

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Медик

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 13

Понедельник, 26 апреля 1982 г.

Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

20 ИЮНЯ во всех союзных республиках состоятся выборы в местные Советы народных депутатов, а также выборы народных судей районных (городских) народных судов. В период избирательной кампании пройдут выборы народных заседателей районных и городских судов.

Подготовка и проведение выборов — важная политическая кампания. Повсеместно развертывается агитационно-массовая работа. На собраниях трудовых коллективов в обстановке единодушия и сплоченности вокруг ленинской партии проходит выдвижение представителей в состав избирательных комиссий.

«Вся власть в СССР принадлежит народу» — в этих чеканных словах Конституции СССР выражена суть социалистической демократии в нашей стране. Народовластие осуществляется у нас через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу СССР. Все Советы — от местных до Верховного Совета СССР представляют единую систему органов государственной власти.

Советы обеспечивают укрепление социалистического государства, удовлетворение жизненных интересов трудящихся, повышение народного благосостояния, соблюдение законности и правопорядка, реальное осуществление конституционных прав и свобод граждан. Верный курс и ясная перспектива Советам в их многогранной работе дает Коммунистическая партия, которая является ядром политической системы советского общества, его руководящей и направляющей силой.

С принятием новой Конституции СССР в 1977 году значительно обогатилась, стала более активной работа местных Советов. «Много интересного, нового появилось в деятельности местных Советов, — отметил тов. Л. И. Брежнев на XXVI съезде КПСС. — Не снижая внимания к вопросам местного хозяйства, обслуживания населения, они вносят все больший вклад в обеспечение комплексного характера экономического и социального развития. Все активнее Советы координируют и контролируют работу расположенных на их территории предприятий и организаций. Это, товарищи, очень важно. И Центральный комитет КПСС всячески поддерживает именно такую направленность в деятельности местных Советов».

Период от выборов до выборов в нашей стране был насыщен знаменательными событиями. Состоялся XXVI съезд КПСС, определивший программу действий на будущее. Завершена десятая пятилетка, и сейчас советские люди настойчиво борются за выполнение плана одиннадцатой пятилетки, за достойную встречу 60-летия Союза ССР. В ходе коммунистического строительства растут роль и авторитет местных органов власти, они все эффективнее используют свои права и полномочия в интересах населения, несут всю полноту ответственности за положение дел на своих территориях.

Нынешняя избирательная кампания проходит в период подготовки к 60-летию образования СССР. Советские люди встречают славный юбилей новыми трудовыми успехами в борьбе за выполнение решений XXVI съезда КПСС, планов одиннадцатой пятилетки. Они демонстрируют свое единство, сплоченность вокруг родной ленинской партии, решимость взять новые рубежи в коммунистическом строительстве.

[Газета «Правда» от 8 апреля 1981 года.]



Гостеприимно распахнули свои двери клуб молодого избирателя в Доме студентов № 4 лечебного факультета. По вечерам здесь всегда много народа.

Клуб молодого избирателя открыт также в общежитиях № 2 и 3.

На СНИМКЕ: в клубе молодого избирателя общежития № 4. Фото В. Волкова.

Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем одиннадцатую пятилетку ударным трудом! Пусть еще сильнее, богаче и краше станет наша великая многонациональная Родина! Все для блага человека, все во имя человека!

(Из Призывов ЦК КПСС).



НА СНИМКЕ: перед студентами шестого курса выступает секретарь Советского РК КПСС С. Г. Рубцова.



60-ЛЕТИЮ  
ОБРАЗОВАНИЯ  
СССР —  
60 УДАРНЫХ  
НЕДЕЛЬ

## В ГОСТИХ У СТУДЕНТОВ

Интересная встреча состоялась недавно у субординаторов 621—624 групп лечебного факультета. На занятие по научному коммунизму по теме «Социалистическая демократия в период развитого социализма» пришла секретарь Советского РК КПСС Рубцова Светлана Геннадьевна. Она рассказала о структуре районного комитета партии, о разносторонней деятельности бюро РК КПСС по руководству районной партийной организацией, по реализации задач, поставленных XXVI съездом КПСС. Студенты получили интересную информацию о многогранной деятельности райкома, о перспективах развития района.

Выступление Рубцовой С. Г. значительно обогатило теоретические знания студентов по теме занятия.

В. ГУРИНА,  
заведующая секцией научного коммунизма.

## Репортаж с «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

### День коммунистического труда

В ЭТО солнечное, яркое и не по-апрельски теплое субботнее утро площадь перед институтом была заполнена людьми в рабочей форме. Радостно и торжественно играл вокально-инструментальный оркестр. Площадь бурлила от разноголосия, смеха, через которые едва слышалось шуршанье шин подходивших автобусов. Апрельское утро дышало праздничным трудом.

С ответным словом выступили студентка лечебного факультета ленинская стипендия Татьяна Дробова, секретарь комсомольской организации 4 курса стоматологического факультета Ольга Леванкова, которые в своих ярких, призывающих речах вызвали на социалистическое соревнование другие факультеты и заверили руководство института, что студенты-медики не подкачают, будут работать, не жалея сил.

Митинг продолжался, буквально, в течение четверти часа. А затем опустела площадь, и остался только на дверях, вероятно, в шутку приколотый кнопкой лист ватмана, на котором, как в те далекие годы, было начертано: «Все ушли на субботник». Таким было 17 апреля. Таким было начало «красной субботы».

До 15 часов дежурные штабы по проведению коммунистического субботника, традиционные первые места в соцсоревновании среди ССО края, высокая общественная активность — все это результат деятельности институтской комсомолии.

Каждый год почти 6-тысячный коллектив института принимает участие в коммунистическом субботнике. Уже к сегодняшнему дню в нем принял участие две трети коллектива. Отлично поработали студенты 1 и 2 курсов педиатрического факультета, 4 курса лечебного факультета. Сегодняшние наши дела — есть прямое продолжение дел Октября, практическое выполнение идей Великого Ленина.

К 13.30 часам студенты 404—410 групп педиатрического факультета выкопали 790 ямок под саженцы на острове Татышева. Образцы коммунистического труда продемонстрировали студенты Орлова, Пиняков, Косимов, Парамонов, Волкун, Боровиков, Радыгин, Холезов, Рязанов, Алагашев, Никифоров, Бурлев, Кайнакова. Руководитель —

ассистент кафедры терапии педфака Александрова З. А.

— 34 студента 309—311 групп педиатрического факультета заняты на фабрике кожизделий. После короткой стажировки 30 из них стали к станкам для выполнения операций по пошиву сумок и с честью справились со своими обязанностями. Руководство фабрики вынесло благодарность студентам-медикам и их руководителю — ассистенту кафедры иностранных языков Бабаскиной Н. А.

— В СУ-49 треста «КАС» на объекте «дом для мало-семейных» работают студенты 305—310 групп педиатрического факультета. Выполненный объем работ: уборка мусора на строительной площадке — 500 кв. м, поэтажная уборка мусора — 1500 кв. м. Молодцы ребята! Спасибо за помощь. Мастер СУ-49 Мартынов.

— Студенты 105 группы стоматологического факультета работали на городском кладбище и привели в порядок памятники соратников В. И. Ленина, членов ЦК И. Ф. Дубровинского, С. С. Спандаряна, борцов за власть советов в Енисейской губернии А. П. Лебедевой, Т. П. Марковского, С. Б. Печерского, В. С. Марчака, Я. Е. Бограда, А. Перенсонса, декабриста В. Л. Давыдова и др. Работая, студенты одновременно получили информацию о биографиях революционеров, которую им дал руководитель группы — ассистент кафедры истории КПСС и политэкономии, к. и. н. Эмекузян В. С.

Телефон звонил и звонил. Изо всех мест, где работали наши студенты, а помогали они предприятиям: КИСК — 420 человек, КАС — 300 человек, КРАМЗ — 280 человек, ДОК — 180 человек, фабрика «Пианино» — 220 человек, РСУ-1 — 320 человек, на благоустройстве — 2860 человек

и т. д. поступали добрые вести о добросовестном отношении молодежи к поставленным задачам, за что студенты заслужили одобрительные и похвальные слова руководителей организаций.

И, конечно, нельзя считать менее важной работу на кафедрах, в корпусах по наведению порядка в учебных комнатах, кабинетах, после которой ярко засияли окна, появился запах свежести, все принял обновленный вид.

И когда в 15 часов руководство института пришло в район КПСС, им было что докладывать: в коммунистическом субботнике приняло участие 5748 человек-студентов, сотрудников, профессорско-преподавательского состава Красноярского государственного медицинского института. Отчисление в фонд пятилетки 600 рублей.

Образцово также потрудились: Борисенко Н. А. — доцент кафедры терапии педиатрического факультета, Наследников П. М. — старший преподаватель кафедры истории КПСС и политэкономии, Матвеева Н. М. — комендант главного корпуса, Ронский И. А. — инженер, 432 группа л/ф, 318 гр. п/ф, 104 гр. с/ф, студенты Шибанов — 2 курс с/ф, Бронников — 6 курс л/ф, Суслопарова — 3 курс л/ф, Виноградов — 5 курс л/ф, Шмаков, Назаров — рабфак и многие другие.

В речи на XVII съезде профсоюзов СССР Леонид Ильич Брежnev высказал глубокую благодарность в адрес трудовых коллективов, работающих по-ударному, с огоньком. И сегодня в сердцах людей бьются ритмы «красной субботы».

В. ЛАЗАРЬКО,  
наш корр.

# СКОЛЬКО СТОЯТ ПРОГУЛЬЩИКИ?

ли Христолюбова из 201 группы и Мурашева из 202 группы.

На поверку 5 курс. Казалось бы, люди уже взрослые (не то что первокурсники!). И сознательность должна быть выше. А что получается на деле? Общее количество пропусков Коновалова из 121 группы и Баннов из 122 группы. А общая картина по 1 курсу л/ф та- кова: 135 человек поте- ряли 270 часов.

На 2 курсе этого же факультета 162 человека пропустили 392 часа. Хуже всех посещаемость лекций по советскому праву, философии, кибернетики. По девять часов прогуля-

— 120 группа. На 2 курсе за неделю пропущено 152 человека-часа. На 3 — 92, 4 — 94. На 5 курсе эта цифра увеличилась уже до 300 человеко-часов. Так, например, только Кувардин из 501 и Са- молов из 517 группы про- пустили по 10 часов. Тро- шина из 505 группы — 8 часов, Коробцева из 518 группы — 6 часов.

На педиатрическом фа- культете рекордное коли- чество лекционных часов пропустил 1 курс — 250 человеко-часов. В числе «отличившихся» Чертов- ских — 120 группы, Карпо- вич — 101 группа, Сила- тьев — 109 группа, Кендин

из 104, Круглова из 110.

268 человеко-часов по- теряно на 3 курсе стома- тологического факультета. Из них по 68 — на лек- циях по патофизиологии и философии. В числе ярых прогульщиков: Семенов — 304 группа (8 часов), Племянникова — 307 группы (8 часов), Кортель — 308 группа (8 часов), Третьякова — 308 группа (10 часов).

62 человеко-часа лек- ционных занятий пропу- стила за неделю 409 груп- па с/ф, 24 человеко-часа — 404 группа с/ф.

Вот такие безрадостные результаты. Теперь давай- те зайдемся другой ста-

тистикой. Государство за обучение в вузе за- трачивает на одного сту- дента от 8 до 10 тысяч рублей. Следовательно, один человеко-час стоит приблизительно 1 рубль. И никому в голову не при- дется на том же 5 курсе лечебного факультета вы- бросить на ветер только за одну неделю 1686 руб- лей. 250 рублей «украл» у государства за неделю 1 курса педиатрического факультета, 300 рублей — пятикурсники того же факультета, 392 рубля — 2 курс лечебного факуль- тета, 268 рублей — студен- ты 3 курса стоматоло- гического факультета и

т. д. Суммируйте цифры и вдумайтесь в их величину. Наверное, никто из на- ших студентов не отва- жется зайти в магазин и пронести хотя бы на тот же рубль товар, не упла- тив за него. Поэтому что товар — материален. А разве кто-то из тех, кого мы смело можем назвать разгильдяями, задумывал- ся над тем, во что обход- дится его халатное отно- шение к учебе государст- ву? Сначала — выброшен- ными на ветер тысячами рублями, а затем вредом, наносимым им обществу из-за отсутствия надлежа- щих знаний в области из- бранной профессии, а точ- нее медицины, в которой нет чего-то такого, чего можно было бы и не знать.

Родина моя — СССР

## Красноярье — многонациональный край

С ТЕХ пор, как перво- проходцы из Московской Руси появились на берегах Енисея, все больше обживался этот огромный и суровый край, насе- ленный различными и по своему происхождению, и составу народностями.

По-разному попадали сюда люди из европейской России: казаки шли нести нелегкую государственную службу, титулярные советники — следить карьеру, купцы и промышленники — раз- богатеть, крестьяне — в надежде избавиться от произвола крепостников- помещиков и найти здесь обетованную землю.

Переселенческие волны выбрасывали в Сибирь большие массы крестьян из Украины, Белоруссии, Прибалтики, Поволжья, центральных губерний Рос- сии.

Строительство транси- бирской железнодорожной магистрали ускорило хозяйственное освоение Сибири. Численность ее насе- ления увеличивалась и за счет ссыльно-поселенцев и политических ссыльных.

Невольным жителем Сибири был В. И. Ленин. Вы- сланный царским прави- тельством из Петербурга за революционную де- ятельность он в продолжение трех лет (март 1897 г. — январь 1900 г.) жил как административно — полити- ческий ссыльный: первые два месяца в Красноярске, остальное время — в селе Шушенском Минусинского уезда Енисейской губернии.

Каким предстал перед Ленин этот край?

Прежде всего, как край, располагающий огромными природными ресурсами, но промышленно не развитый. Это был край ссылки и уголовной, и политической. В то время каждый тринадцатый житель Красноярска и каждый десятый житель Енисейской губернии был ссыльным (имеются ввиду ссыльные всех категорий).

Енисейская губерния, как и вся Сибирь, предстала перед Лениным и как край многонациональный. По всеобщей переписи насе- ления Российской империи, проведенной в январе 1897 года, в Енисейской губер- нии насчитывалось немно-

гим более 570 тысяч чело- век, из них русские состав- ляли 82,9 процента, хакасы — 6,6 процента, украинцы — 3,7 процента, народности Крайнего Севера (эвенки, долганы, ненцы и другие) — 1,6 процента. Кро- ме названных националь- ностей в губернии жили татары, мордва, латыши, эстонцы и другие.

В национальных районах Сибири царила, по выра- жению Ленина, «патриар- хальщина, полудикость и самая настоящая дикость». Царизм обрекал народно- сти Сибири на вымирание.

В. И. Ленин знал о их тяжелом положении. Знал не только по книгам и си- бирским газетам «Енисей» (Красноярск), «Сибирская жизнь» (Омск), «Сибирь» (Петербург), довольно ча-sto писавших на эту тему, а из живой жизни, из не- посредственного общения с местными жителями, си- бирскими марксистами и исследователями, занимав- шимися изучением хозяй- ства и быта сибирских «ино- родцев».

Последовательный мар- кист-интернационалист, не- примиримый враг всякого национального гнета В. И. Ленин был великим побор- ником равноправия всех наций и народностей, дружи- бы народов.

Сам Владимир Ильич по- казывал образцы высокой культуры межнационального общения. Например, в Шушенском у него установились добрые, товарище- ские отношения с ссыль- ными: рабочим-поляком И. Л. Проминским и его семьей и рабочим из Петербурга, финном по национальности О. А. Энгбер- гом. Вместе с ними В. И. Ленин и Н. К. Крупская от- метили день 1 Мая 1899 го- да маевкой на лесной по- ляне в окрестностях села с пением революционных песен по-русски и по-поль- ски. Это была одна из первых маевок в Енисейской губернии.

В станицах, написанных в Шушенском, В. И. Ленин разоблачал угнетательскую политику царизма, высту-пал в защиту преследуемых им поляков, финнов, евреев и других народов. В известном ленинском «Протесте российских со-

циал-демократов», принятом на совещании семнадцати ссыльных марксистов Минусинского уезда в селе Ермаковском в августе 1899 года, подчеркивалось, что пролетариат должен являться «защитником всякой угнетенной народно- сти или расы».

С именем Ленина связана разработка стройного учения по национальному вопросу, национальной про- граммы, принципов нацио- нальной политики партии. Национальная программа предусматривала равнопра- вие всех наций и народно- стей, право нации на самоопределение, вплоть до образования самостоятель- ных государств. Неотъемлемой составной частью этой программы являлось требование построения партийных и других организа- ций пролетариата по ин- тернациональному признаку.

Принятая на II съезде РСДРП в 1903 году марксистско-ленинская программа партии, составной частью которой была национальная программа, явилась знаменем борьбы рабочих и трудящихся всех наций и народностей России за свержение самодерж- жавия, власти помещиков и капиталистов, за установление диктатуры пролетариата.

Красноярская партийная организация, у истоков которой был В. И. Ленин, опи- раясь на партийную про- грамму, усиливала полити- ческую работу среди рабо- чих, солдат, крестьян и учащейся молодежи.

В. И. Ленин, обобщая опыт первой русской рево- люции, сделал такой вывод: «Пятый год объединил рабочих всех наций России». Это в полной мере отно- сится и к Красноярску. Сре- ди активных борцов «Крас- ноярской республики», рожденной в дни декабрь- ского вооруженного вос- стания 1905 года, были, кроме русских, украинцы, белоруссы, латыши, литовцы, поляки, евреи, татары.

А в забастовках, проходив- щих на рудниках и приис- ках в южных уездах Ени- сейской губернии, участвовали и рабочие хакасы.

П. МЕШАЛКИН,  
доцент.

Продолжение следует.

## В помощь политинформатору О КОНФЛИКТЕ МЕЖДУ ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ И АРГЕНТИНОЙ ИЗ-ЗА ФОЛКЛЕНДСКИХ ОСТРОВОВ

Фолклендские острова [в Аргентине их называют Мальвинскими] расположены в юго-западной части Атлантического океана в 480 км от аргентинского побережья. В архипелаг входят 2 крупных и более 200 мелких островов. Общая площадь 12 тысяч квадратных километров. Население около 2 тысяч человеческого

спора.

Сейчас интерес обеих сторон к островам подогревается предполагаемым наличием нефти в их прибрежном шельфе.

Как известно, вооруженные силы Аргентины заняли Фолклендские острова и выслали с островов в Уругвай английского губернатора и английских морских пехотинцев. 2 апреля Англия объявила о разрыве дипломатических отноше- ний с Аргентиной. Премьер-министр М. Тэтчер, выступая на чрезвычайной сессии парламента, заявила, что правительство по-прежнему

Фолклендские острова владениями Англии и намерено вновь установить над ними британский суверенитет.

Обсудив сложившееся положение,

Совет Безопасности ООН 3 апреля при-

нял резолюцию, призывающую правительства Аргентины и Великобритании «стремиться к дипломатическому реше-нию своих разногласий и полно- мочно уважать цели и принципы Устава ООН».

Пока взаимопримлемое решение ни со стороны Аргентины, ни со стороны Англии не выдвинуто. Конфликт углуб- ляется.

Из журнала «Новое время» № 15, стр. 30.

## ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ В КГМИ ТРАДИЦИОННОЙ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ЭСТАФЕТЫ, ПОСВЯЩЕННОЙ ДНЮ ПОБЕДЫ

В 1982 году исполняется 37-я годовщина с момента окончания Великой Отечественной войны (1941—1945 г.г.). Тридцать семь лет советский народ в условиях

мира продолжает созидать коммунистическое общество. Лучший курс определяется по наименьшему коэффициенту, т. е. резуль- тату, полученному от деления суммы общего време- ни, показанного всеми группами, финишировавши- ми на курсе, на число финишировавших групп. Лучший факультет определяет- ся также наименьшим коэффициентом, полученным от деления общей суммы времени финишировавших групп на число финишировавших групп факультета всех курсов.

УЧАСТИКИ СОРЕВНОВАНИЯ. К участию в эста- фете допускаются студен- ты дневного отделения, под- готовленные к старту и про- шедшие медосмотр. Каждая группа 1—6 курсов вы- ставляет команду в составе 2 женщин и 2 мужчин. Число команд не ограничено.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИ-старших курсов (3, 4, 5, 6).

Таким образом, на основа- нии результатов оргкомите- та и судейской коллегии определяют лучшие шесть академических групп, луч- ших три курса и лучший факультет.

НАГРАЖДЕНИЕ. Шесть лучших команд академиче- ских групп независимо от курса и факультета награж- даются грамотами оргкомите- та и спортивного клуба. Каждый участник — грамотой и ценным призом. Три лучших курса награж- даются почетными грамо- тами комитета ДОСААФ, оргкомитета и спортивного клуба института. Лучший факультет награждается дипломом ректора, партко- ма и месткома института с автографами (на обратной стороне) членов Совета ветеранов войны института.

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ ИН- СТИТУТА.

И. ГАБИТОВ, председатель городской федерации волейбола, тренер женской команды.

## Чемпионы — досрочно

Замечательный под- рапор к 112 годовщине со- дня рождения В. И. Ле-

нина преподнесли жен- дома молодежи и поли- ская и мужская команды технического института. Волейболистов института. Причем, обе команды ста- заняли первые места в со- ли чемпионами досрочно, ревнованиях Краевого Со- тур до окончания со- вета ДСО «Буревестник» ревнований. Женская ко- по волейболу, которые манда стала чемпионом проводились с 1 по 8 ап- ДСО «Буревестник» чет- реля в спортивных залах вертый раз подряд.